

ШИРОКОЙ МОБИЛИЗАЦИЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ, СОЗДАНИЕМ УДАРНЫХ БРИГАД ИМЕНИ 3 ПЛЕНУМА ОКРУЖКОМА Организовать борьбу

за немедленное завершение заделки семян, за 100 проц. выполнение плана лесозаготовок и мобилизации средств

Пролетаріјез бид му-выліс, ђувтџо



(ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ)

Март
1-й лун
1933 год
№ 30 (738)
Петџо 7-џз год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл
ул. Горького № 13
Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлџн Кудымкарскџ Рџномлџн, Окрџполкомлџн да Окр- профсоветлџн гџдет.

О контрольных цифрах хозяйства округа на 1933 г.

Доклад зам. пред. Окрина—председателя окрплана т. Букрина на третьем объединенном пленуме ОК и ОКРКК ВКП(б)

(Печатается сокращенно)

При непосредственной помощи пролетариата Урала трудящиеся округа под руководством Обкома и Окружкома в жесточайших схватках с классовым врагом и в беспощадной борьбе с оппортунистами всех мастей, проводя твердо ленинскую национальную политику партии, успешно завершили выполнение пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства округа, поставив его в шеренгу передовых районов Урала. За этот период времени совершенно изменилось лицо коми деревни, закончена в основном ликвидация неграмотности, отсталый национальный округ превращен в округ сплошной грамотности, из потребляющего—в производящий. Более 57 проц. всех бедняцко-средняцких крестьянских хозяйств объединены в колхозы с удельным весом посевной площади 67 проц.

„Первой пятилеткой в округе созданы все условия для продвижения вперед. Мы нога в ногу с пролетариатом и колхозным крестьянством Советского союза идем от одной победы к другой“—говорит тов. Букрин в своем докладе об итогах первой пятилетки и контрольных цифр на 1933 г.

„В 1925 году мы очень немногие думали, только думали о тракторах, а сейчас имеем 47 тракторов и одну МТС, вместо 350 плугов в 1930, борон железных 550 вместо 21, сеялок 1550 вместо 49 и т. д.

Мы имеем необходимую базу и все возможности для выполнения поставленных партией и правительством задач в поднятии сельского хозяйства округа, в повышении урожайности социалистических полей. В 1933 году будет организована еще одна МТС и пополнение тракторного парка су-

ществующей МТС и льносовхоза. Вводимый севооборот дает наиболее четко выявить и специализировать отдельные районы по поднятию урожайности.

Ставя основной задачей борьбу за качество обработки полей, за повышение урожайности, в 1933 году мы должны поднять валовую продукцию зерновых культур сельского хозяйства до 1131310 цент. против 789462 цент. в 1932 году. В то же время, имея техническую базу сельского хозяйства и достаточное количество тягловой силы довести посев яровых культур до 87 тысяч га.

Социалистическое животноводство в округе является наиболее слабым отсталым участком, поэтому должно быть обращено самое серьезное внимание. В текущем 33 году мы должны довести крупный рогатый скот до 62 тысячи голов, свиней до 17 тысяч гол., кроликов до 7 тысяч голов. Удельный вес животноводства в соцсекторе должен соответствовать удельному весу полеводства. Мобилизуя широкие массы колхозников и единоличников до конца выкорчевывать кулацкое вредительство в социальном животноводстве.

Доходы от лесного хозяйства в бюджете округа занимают преобладающий процент. От правильного ведения лесного хозяйства, эксплуатации лесных массивов и выполнения заготовительных программ во многом зависят успехи хозяйственно-культурного строительства округа и благосостояние трудящихся. За последние два-три года на этом фронте мы имеем большие достижения. Но наряду с этим из-за плохой организации труда и неполного использования механизации в 1932 г. не дали товарной

продукции по лесу на 3,500 тысяч рублей.

В 1933 году надо так поставить ведение лесного хозяйства и лесозаготовки, чтобы максимально извлечь доходы в бюджете. Доведение бюджета 1933 года до 7 миллионов руб. требует от парторганизации округа и трудящихся решительной перестройки работы по новому, мобилизации всей энергии на выполнения финансового плана.

Государственная промышленность за последние годы также начала развиваться, но здесь предстоит огромная упорная борьба и работа. В 1933 мы должны закончить геологоразведочные работы и проектирование промпредприятий для использования природных богатств округа, которые намечены планом второй пятилетки. Достроить товарную мельницу в Кудымкаре, кирпичные заводы.

Кустарная промышленность округа в связи с развитием должна постепенно перейти в государственную. Намеченная планом на 33 год валовая продукция от кустарной промышленности 8 миллионов рублей вместе с ширпотребом, требует освоения нового строительства предприятий, борьбы за качество продукции, использование отпускаемых промфондов.

Одновременно в этом году должен положить начало создания пищевой промышленности (сушение грибов, варение ягод и т. д.) Бурный рост хозяйства округа предвещает большие требования коммунально-жилищному хозяйству, усилению темпов жилищного и коммунального строительства. Не менее важная и ответственная задача в текущем году—это достроить областской тракт Кудымкар-Менделеево и окружного значе-

Все силы, всю энергию на подготовку и проведение большевистской весны 2-й пятилетки

Закончившийся Всесоюзный съезд колхозников—ударников со всей четкостью и ясностью подтвердил, что путь коллективизации мелких крестьянских хозяйств в крупные социалистические—в колхозы, является единственным правильным путем поднятия сельского хозяйства и освобождения бедняцко-средняцкой массы крестьянства от кулацкой кабалы.

Колхозники ударники на Все союзном съезде наряду с гигантскими достижениями, отметили все недостатки, которые еще имеют место в наших колхозах.

Этот съезд войдет в историю строительства колхозов, как отправной пункт укрепления колхозов путем поднятия трудовой дисциплины, поднятия урожайности на основе выкорчевывания корней капиталистических элементов в деревне.

Особое внимание съезд уделит подготовке к весенней полевой кампании и ее проведению. В своем обращении колхозники-ударники съезда дают всем колхозам нашего союза твердую боевую программу подготовки к весеннему севу, проверенную на опыте лучших колхозов.

В борьбе с кулачеством и его агентурой в подготовке к севу нужно мобилизовать всю колхозную массу, не давая кулаку путем саботажа, вредительства и хищения социалистической собственности подрывать социалистическое хозяйство, оградить путь дальнейшего организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов. Нужно выкорчевывать из колхозов все примазавшиеся антисоветские элементы и возглавить колхозы большевистским руководством. Такова первая заповедь каждого колхозника.

Необходимо установить железную дисциплину в каждой бригаде, в каждом колхозе, нужно со всей беспощадностью изгонять лодыря, разгильдяя, который портит жизнь не только себе, но и приносит значительный вред каждому добро совестно работающему колхознику-ударнику. Вот вторая заповедь каждого колхозника.

Дневник пленума

27 февраля в 6 часов вечера, в гортеатре, открылся третий объединенный пленум окружкома и ОКРКК ВКП(б). В составе президиума пленума члены бюро ОК и члены президиума ОКРКК.

На вечернем заседании пленум заслушал доклад т. Букрина о контрольных цифрах хозяйства округа на 1933 год. На это вечернее заседание заканчивает работу.

28 февраля на утреннем заседании открываются пре-

ния по северным районам. Решительно улучшить работу автотранспорта, ликвидировав простой и неполное использование машин. В целях увеличения и ускорения грузооборотов расширить станцию Менделеево.

Коми (Пермяцкая) парторганизация выполняет указания Вождя партии т. Ста-

Третья заповедь развернуть социалистическое соревнование на полную заделку семян, извлечь все зерно разворованное, запрятанное, расгравжренное кулачеством и его агентурой, неправильно выданное колхозникам и т. д.

Те цифры, которые показывают процент заделки семян в нашем округе: по зерновым 87,6 и по техническим 30 проц. по обоим секторам требуют большевистской борьбы за семена, борьбы с кулацким хищением засыпав семена уже имеющиеся в колхозах и у единоличников.

Для полного сохранения семенных семян нужно обеспечить надежной охраной всех амбаров с семенным материалом. Необходимо развернуть упорную работу за создание отработанных семенных фондов. Семена есть, и они должны быть собраны во чтобы-то не стало.

Но подготовить семена, сохранить их это еще слишком мало для успешного проведения сева. Тягловая сила, в особенности конь, будет также решающим участком в успешном проведении сева. От того на сколько мы сможем его подготовить, собрать к весне будет зависеть сев. Поэтому нужно удалять от коня все кулацкие элементы, подобрать конюхов из лучших ударников колхозников, обеспечить лучшим кормом к севу и т. д. Вот четвертая заповедь каждого колхозника.

Пятая заповедь—укрепить постоянную производственную бригаду, возглавить эту бригаду крепким пролетарским руководством, правильно расставить силы на основных полевых работах. Развернуть борьбу с лодырями, лгунами.

Эти пять заповедей для каждого колхозника указывают путь, как нужно готовиться к весеннему севу, чтобы добиться укрепления колхозов, повышения урожайности.

Обращение ударников колхозников Всесоюзного съезда должно быть проработано каждым колхозником, это обращение должно быть руководством в подготовке к проведению весеннего сева первой большевистской весны второй пятилетки.

На вечернем заседании заслушан доклад тов. Якимова о ходе подготовки к весенней посевной кампании. После доклада начались прения.

Сегодня 1 марта на утреннем заседании продолжались прения по докладу тов. Якимова.

лина, со всей большевистской непримиримостью бороться с уклонами от генеральной линии партии, неуклонным проведением ленинской национальной политики партии, мобилизацией и сплочением вокруг себя широчайших масс трудящихся, обеспечить выполнение плана первого года второй пятилетки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Я не думал выступать на вашем съезде. Не думал, так как в речах ораторов, выступавших до меня, сказано уже все, что нужно было сказать,—сказано хорошо и метко. Стоит ли после этого еще выступать? Но так как вы настаиваете, а сила в ваших руках (продолжительные аплодисменты),—я обязан подчиниться.

Скажу несколько слов по отдельным вопросам.

1. Путь колхозов—единственно правильный путь

Первый вопрос—правильен ли тот путь, на который вступило колхозное крестьянство, правильный ли колхозный путь?

Вопрос этот не праздный. Вы, ударники колхозов, должно быть не сомневаетесь в том, что колхозы стоят на правильном пути. Возможно поэтому, что этот вопрос покажется вам излишним. Но не все крестьяне думают так, как вы. Среди крестьян имеется еще немало таких людей, в том числе среди колхозников, которые сомневаются в правильности колхозного пути. И в этом нет ничего удивительного. В самом деле, сотни лет жили люди по старинке, шли по старому пути, гули спину перед кулаком и помещиком, перед ростовщиком и спекулянт-том. Нельзя сказать, что этот старый, капиталистический путь встречал одобрение со стороны крестьян. Но он, этот старый путь, был проторенный, привычный, и никто еще не доказал на деле, что можно жить как-нибудь по-иному, по-лучшему. Тем более, что во всех буржуазных странах все еще живут люди по старинке... И вдруг, врываются в эту старую болотную жизнь большевики, врываются, как буря, и говорят: пора бросить старый путь, пора начать жить по-новому, по-колхозному, пора начать жить не так, как живут все в буржуазных странах, а по-новому, по-артельному. А что это за новая жизнь,—кто ее знает. Как бы она не вышла хуже старой жизни. Во всяком случае новый путь—не привычный путь, не проторенный и не совсем еще изведанный. Не лучше ли остаться при старом пути? Не лучше ли подождать с переходом на новый, колхозный путь? Стоит ли рисковать?

Вот какие сомнения разбирают ныне одну часть трудового крестьянства.

Должны ли мы рассеять эти сомнения? Должны ли мы выставить их, эти самые сомнения, на свет божий и показать—чего они стоят? Ясно что должны.

Стало-быть вопрос, поставленный выше, нельзя назвать праздным вопросом.

Итак, правильный ли тот путь, на который стало колхозное крестьянство?

Некоторые товарищи думают, что переход на новый путь, на путь колхозов начался у нас три года тому назад. Это верно лишь отчасти. Конечно, массовое строительство колхозов началось у нас три года тому назад. Переход этот ознаменовался, как известно, разгромом кулачества и движением миллионов масс бедноты и середняков в сторону колхозов. Все это верно. Но для того, чтобы начать этот массовый переход к колхозам надо было иметь в руках некоторые предварительные условия, без чего, вообще говоря, немислимо массовое колхозное движение. Надо было прежде всего иметь советскую власть, которая помогала и продолжает помогать крестьянам стать на путь колхозов. Надо было, во-вторых, выгнать помещиков и капиталистов, отобрать у них заводы и земли

и объявить их собственностью народа. Надо было, в третьих, отобрать кулачество и отобрать у него машины и трактора. Надо было, в-четвертых, объявить, что машинами и тракторами могут пользоваться лишь объединенные в колхозы бедняки и середняки. Надо было, наконец, индустриализовать страну, поставить новую тракторную промышленность, построить новые заводы сельскохозяйственного машиностроения для того, чтобы снабжать в изобилии тракторами и машинами колхозное крестьянство. Без этих предварительных условий нечего было думать о массовом переходе на путь колхозов, начатом три года тому назад.

Стало-быть, для того, чтобы перейти на путь колхозов, надо было прежде всего проделать октябрьскую революцию, свергнуть капиталистов и помещиков, отобрать у них землю и заводы и поставить новую промышленность.

С октябрьской революции и начался переход на новый путь на путь колхозов. Он развернулся с новой силой лишь год или два тому назад, потому что только к этому времени сказались во всей широте хозяйственные результаты октябрьской революции, только к этому времени удалось двинуть вперед индустриализацию страны.

История народов знает немало революций. Они отличаются от октябрьской революции тем, что все они были односторонними революциями. Сменялась одна форма эксплуатации трудящихся другой формой эксплуатации, но сама эксплуатация оставалась. Сменялись одни эксплуататоры и угнетатели другими эксплуататорами и угнетателями, но сами эксплуататоры и угнетатели оставались. Только октябрьская революция поставила себе целью—уничтожить всякую эксплуатацию и ликвидировать всех и всяких эксплуататоров и угнетателей.—Революция рабов ликвидировала рабовладельцев и отменила рабовладельческую форму эксплуатации трудящихся. Но вместо них она поставила крепостников и крепостническую форму эксплуатации трудящихся. Одни эксплуататоры сменялись другими эксплуататорами. При рабстве «закон» разрешал рабовладельцам убивать рабов. При крепостных порядках «закон» разрешал крепостникам «только» продавать крепостных. Революция крепостных крестьян ликвидировала крепостников и отменила крепостническую форму эксплуатации. Но она поставила вместо них капиталистов и помещиков, капиталистическую и помещичью форму эксплуатации трудящихся. Одни эксплуататоры сменялись другими эксплуататорами. При крепостных порядках «закон» разрешал крепостникам «только» продавать крепостных. При капиталистических порядках «закон» разрешает «только» обречь трудящихся на безработицу и обнищание, на разорение и голодную смерть.

Только наша советская революция, только наша Октябрьская революция поставила вопрос так, чтобы не менять одних эксплуататоров на других, не менять одну форму эксплуатации на другую, а искоренить всякую эксплуатацию, искоренить всех и всяких эксплуататоров, всех и всяких богатеев и угнетателей, и старых и новых (продолжительные аплодисменты).

Вот почему Октябрьская революция является предварительным условием и необходимой предпосылкой для перехода крестьян на новый колхозный путь.

Правильно ли поступили крестьяне, поддержав Октябрьскую революцию? Да, они поступили правильно. Они поступили правильно, так как Октябрьская революция помогла им справиться с илеч помещиков и капи-

талистов, ростовщиков и кулаков, купцов и спекулянтов.

Но это только одна сторона вопроса. Прогнать угнетателей, прогнать помещиков и капиталистов, отобрать кулаков и спекулянтов,—это очень хорошо. Но этого мало. Для того, чтобы окончательно освободиться от старых путей, для этого недостаточно одного лишь разгрома эксплуататоров. Для этого нужно еще построить новую жизнь, построить такую жизнь, которая бы давала возможность трудящемуся крестьянину улучшить свое материальное и культурное положение и подниматься вверх изо дня в день, из года в год. Для этого надо построить новый строй в деревне, колхозный строй. В этом другая сторона вопроса.

Чем отличается старый строй от нового, колхозного строя?

При старом строе крестьяне работали в одиночку, работали старыми, дедовскими способами, старыми орудиями труда, работали на помещиков и капиталистов, на кулаков и спекулянтов, работали, живя впроголодь и обоготая друзей. При новом, колхозном строе крестьяне работают сообща, артельно, работают при помощи новых орудий—тракторов и сельхозмашин, работают на себя и на свои колхозы, живут без капиталистов и помещиков, без кулаков и спекулянтов, работают для того, чтобы изо дня в день улучшать свое материальное и культурное положение. Там, при старом строе, правительство буржуазное, и поддерживает оно богатеев против трудящихся крестьян. Здесь, при новом, колхозном строе, правительство рабоче-крестьянское и поддерживает оно рабочих и крестьян против всех и всяких богатеев. Старый строй бедет к капитализму. Новый строй—к социализму.

Вот вам два пути, путь капиталистический и путь социалистический, путь вперед—к социализму и путь назад—к капитализму.

Есть люди, которые думают, что можно стать на какой-то третий путь. Особенно охотно хватаются за этот никому неизвестный третий путь некоторые колеблющиеся товарищи, не вполне еще уверенные в правильности колхозного пути. Они хотят, чтобы мы вернулись к старому строю, вернулись к единоличному хозяйству, но без капиталистов и помещиков. Они хотят при этом, чтобы мы допустили «только» кулаков и прочих мелких капиталистов, как законное явление нашего хозяйственного строя. На самом деле это не третий путь, а второй,—путь к капитализму. Ибо, что значит вернуться к единоличному хозяйству и восстановить кулачество? Это значит восстановить кулацкую кабалу, восстановить эксплуатацию крестьянства кулачеством и дать кулаку власть. Но можно ли восстановить кулачество и сохранить вместе с тем советскую власть? Нет, нельзя. Восстановление кулачества должно повести к созданию кулацкой власти и к ликвидации советской власти,—стало-быть, оно должно повести к образованию буржуазного правительства. А образование буржуазного правительства должно в свою очередь повести к восстановлению помещиков и капиталистов, к восстановлению капитализма. Так, называемый третий путь есть на самом деле путь второй, путь возврата к капитализму. Спросите ка крестьян, хотят ли они восстановить кулацкую кабалу, вернуться к капитализму, ликвидировать советскую власть и восстановить власть помещиков и капиталистов? Спросите ка их, и вы узнаете, какой путь считает большинство трудящихся крестьян единственно правильным путем.

Стало-быть, есть только два пути: либо вперед, на гору—к новому, колхозному строю, либо назад, под гору—к старому, кулацко-капиталистическому строю. Третьего пути нет.

Трудовое крестьянство поступало правильно, отвергнув путь капиталистический и став на путь колхозного строительства.

Говорят, что путь колхозов есть правильный путь, но он трудный. Это верно лишь отчасти. Конечно, трудности на этом пути имеются. Хорошая жизнь даром не дается. Но дело в том, что главные трудности уже пройдены, а те трудности, которые стоят перед вами, не стоят даже того, чтобы серьезно разговаривать о них. Во всяком случае в сравнении с теми трудностями, которые пережили рабочие лет 10—15 тому назад, ваши нынешние трудности, товарищи колхозники, кажутся детской игрушкой. Ваши ораторы выступали тут и хвалили рабочих Ленинграда, Москвы, Харькова, Донбасса. Они говорили, что у них, у рабочих, есть достижения; а у вас, у колхозников, гораздо меньше достижений. Мне кажется, что в речах ваших ораторов сквозила даже некоторая товарищеская зависть: дескать, как бы это было хорошо, если бы у нас, у крестьян-колхозников, были такие же достижения, как у вас, у рабочих Ленинграда, Москвы, Донбасса, Харькова... Все это хорошо. А вы знаете, чего стоили эти достижения рабочим Ленинграда и Москвы, какие лишения пережили они для того, чтобы добиться, наконец, этих достижений? Я мог бы вам рассказать некоторые факты из жизни рабочих в 1918 году, когда целыми неделями не выдавали рабочим ни куса хлеба, не говоря уже о мясе и прочих продуктах питания. Лучшими временами считались тогда те дни, когда удавалось выдавать рабочим Ленинграда и Москвы по восьмьюшке фунта черного хлеба и то на половину со жмыхами. И это продолжалось не месяц и не полгода, а целых два года. Но рабочие терпели и не унывали, ибо они знали, что придут лучшие времена и они добьются решающих успехов. И что же—вы видите, что рабочие не ошиблись. Сравните ка ваши трудности и лишения с трудностями и лишениями пережитыми рабочими,—вы увидите, что о них не стоит даже серьезно разговаривать.

Что требуется для того, чтобы двинуть дальше колхозное движение и развернуть во всю колхозное строительство? Для этого требуется прежде всего, чтобы у колхозов имелась вполне обеспеченная и пригодная для обработки земля. Есть ли она у вас? Да, есть. Известно, что все лучшие земли переданы колхозам и закреплены за ними прочно. Стало-быть, колхозники могут обрабатывать и улучшать эту землю вполне, не боясь, что она уйдет от них в чужие руки.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы колхозники могли пользоваться тракторами и машинами. Есть ли они у вас? Да, есть. Всем известно, что наши тракторные заводы и заводы сельхозмашиностроения работают прежде всего и главным образом на колхозы, снабжая их всеми современными орудиями.

Для этого требуется, наконец, чтобы правительство поддерживало во всю колхозных крестьян и людьми и финансами и не давало последышам враждебных классов разлагать колхозы. Есть ли у вас такое правительство? Да, есть. Оно называется рабоче-крестьянским советским правительством. Назовите мне страну, где бы правительство поддерживало не капиталистов и помещи-

ков, не кулаков и прочих богатеев, а трудящихся крестьян. На свете нет и не было такой страны. Только у нас, в советской стране, существует правительство, которое стоит горой за рабочих и крестьян-колхозников, за всех трудящихся города и деревни против всех богатеев и эксплуататоров (продолжительные аплодисменты).

Стало-быть, у вас есть все для того, чтобы развернуть колхозное строительство и добиться полного освобождения от старых путей.

От вас требуется только одно—трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания вашего рабоче-крестьянского государства, укреплять колхозы и вышибать вон из колхозов провавшихся туда кулаков и подкулачников.

Вы, должно быть, согласитесь со мной, что преодолевать эти трудности, т. е. работать честно и беречь колхозное добро,—не так уж трудно. Тем более, что работа идет теперь у вас не на богатеев и не на эксплуататоров, а на себя, на свои собственные колхозы.

Вы видите, что колхозный путь, путь социализма, является единственно правильным путем для трудящихся крестьян.

2. Наша ближайшая задача—сделать всех колхозников зажиточными

Второй вопрос—чего мы добьемся на новом пути, на нашем колхозном пути, и чего мы думаем добиться в ближайшие 2—3 года.

Социализм—дело хорошее. Ставить социалистическую жизнь—дело бесспорно хорошее. Но все это—дело будущего. Главный вопрос теперь не в том, чего мы добьемся в будущем. Главный вопрос в том, чего мы уже добились в настоящем. Крестьянство стало на колхозный путь. Это очень хорошо. Но чего оно добилося на этом пути? Чего мы добились обязательно, иди по колхозному пути?

Мы добились того, что помогли миллионным массам бедняков войти в колхозы. Мы добились того, что, войдя в колхозы и пользуясь там лучшей землей и лучшими орудиями производства, миллионные массы бедняков поднялись до уровня середняков. Мы добились того, что миллионные массы бедняков, жившие раньше впроголодь, стали теперь в колхозах середняками, стали людьми обеспеченными. Мы добились того, что подорвали расслоение крестьян на бедняков и кулаков, разбили кулаков и помогли беднякам стать хозяевами своего труда внутри колхозов, стать середняками.

Как обстояло дело до развертывания колхозного строительства, года 4 тому назад? Богатели и шли вгору кулаки. Нищели и разорялись бедняки, попадая в кабалу к кулакам. Карабкались вверх к кулакам середняки и каждый раз срывались вниз, пополняя ряды бедняков на потеху кулаков. Не трудно догадаться, что от всей этой кутерьмы выигрывали лишь кулаки да, может быть, кое кто из зажиточных. На каждые 100 дворов в деревне можно было насчитать 4—5 кулацких дворов, 8 или 10 дворов зажиточных, дворов 45—50 середняцких да дворов 35 бедняцких. Стало-быть, самое меньшее—36 проц. всех крестьянских дворов

Окончание в следующем №

Сплотить колхозный актив, вышибить из колхозов все кулацкое охвостье

Возглавить колхозное руководство лучшими, преданными делу социализма колхозниками

Б-Половинский колхоз должен расти и крепнуть

Колхозы на данном этапе своего развития нуждаются в особом четком руководстве, повседневном наблюдении за ними, в оказании им практической помощи в каждой детали их работы. Поверхностное, неконкретное руководство приводит к тому, что в колхозы проникает антисоветский элемент с целью развала его изнутри, окружает в кольцо классовый враг колхоза и извне и таким образом ведет свою гнусную политику, направленную к тому, чтобы привести колхоз к развалу. Так получилось с Б-Половинским колхозом, Юрлинского района. Сельсовет судьбой колхоза не интересовался, ни в чем не проявилось его конкретное руководство, партия также забыла о руководстве и повседневной помощи. „Сидят люди в канцеляриях и самодовольно скрипят перьями, не замечая, что развитие колхозов идет мимо бюрократических канцелярий“ (Сталин) Таким образом колхоз был предоставлен самому себе. Это было немедленно использовано антисоветскими элементами.

Классовый враг действовал извне

Кроме того, что было указано о гнусной роли кулака Епишина Кузьмы Ивановича, управлявшего колхозом извне, были и еще люди злые враги коллективизации, которые открыто вели атаку на колхоз извне. Например, Епишин Николай Романович, применявший в прошлом скрытую форму эксплуатации, теперь держит под своим влиянием всю деревню Б-Половину. Второй заклятый враг коллективизации Полтин Петр Фролович бывший счетовод Б-Половинского сельпо, зять матерого кулака д. Песашор Епишина Граг. Кирил., сам кулак, в прошлом пользовался скрытой формой эксплуатации чужого труда, его друг ныне секретарь Б-Половинского с-с Епишин Тимофей тоже из заклятых врагов-оба они держат всю деревню М-Половину в своих руках, не дают трудящимся вступать в Б-Половинский колхоз. Открыто выступают против коллективизации, систематически ведут работу по разложению колхоза извне.

Вот эта группа людей врагов народа как внутри колхоза, так и вне его, довела колхоз почти до полного развала. В настоящее время у некоторых бедняков колхозников, честно работавших, не оказалось уже хлеба, тогда как эти заправили

все обеспечены, хлеба к распределению в колхозе нет, семена засыпаны только 24 цент, дисциплина плохая. Хозяйств в колхозе всего 25, валового сбора хлеба было 383,31 цент. и всетаки хлеба нет—растраширено.

Однако, несмотря на усиленную работу антисоветской группы, все таки трудящиеся единоличники вступают в колхоз, только за первую декаду февраля вступило 7 хозяйств, подаю вновь заявлений 5 хозяйствами, подача заявлений продолжается. Частные колхозники и трудящиеся единоличники дают решительный отпор всем контрреволюционным действиям врагов народа. Нужно немедленно оздоровить Б-Половинский колхоз, привлечь к суrowой ответственности лиц, систематически вредивших ему. Вредитель Епишин Ив. Мих. должен быть немедленно исключен из колхозного института и привлечен к уголовной ответственности. Очистить колхоз от всей контрреволюционной своры, зачесавшейся туда, развернуть массовую работу по вовлечению новых членов преданных партии и советской власти, поднятием производительности труда и дисциплины на слове социализма и ударничества организационно-хозяйственно укрепить колхоз. Требуем четкого конкретного, оперативного руководства колхозом со стороны сельских и районных организаций. Б-Половинский колхоз должен расти и крепнуть сделаться подлинно большевистским.

А. Щ.

Кулакнез председатель борд увтын

Васуковской колхозын, Беложовской селсов. Кудымкарской р. колхоз правленийнын пубалоны кулаччо. Счетовод колхозис Васуков Васил кулак эксплуататор, председателос вежис Грша Кона колхозо пыртоз воли чорыт заданшик и куймот-кладовшик Тима пиян Миш. Эта кулац-

кой шайкасы падмото быд колхозной уджын. Егнито кулаччосо важын-ни колд вашотны колхозис да ыстыны борд, а журалис колхозис нито вичо аслас борд увтын.

Они жо колд кулаччосо чангыны колхозисе даотлаын никот зегитны чорытжыка и колхозной председателос.

ВРАГ УШЕЛ В ПОДПОЛЬЕ



ТИХОЙ САПОЙ

Нарсудья Контиев либеральничает с кулаками

На ряду с тем, что отдельные колхозы и единоличники Юрлинского р на боевом взялись и выполнили план хлебозаготовки, отдельные сельсоветы на сегодняшний день позорно плетутся в хвосте, в число которых входят Титовский и Юрлинский сельсоветы, где по единоличному сектору на 18 февраля в первом плане выполнен на 41 проц. а во втором на 25,8 проц.

Преступное отставание в хлебозаготовках произошло потому, что до сих пор не сломлен контрреволюционный кулацкий саботаж, не применяются суровые меры к кулакам-саботажникам хлебосдачи, тунеядцам являющимся врагами народа.

Наоборот, с саботажниками кулаками либеральничает, как на пример, нарсудья тов. Контиев. Вместо того, чтобы осудить кулаков за контрреволюционный саботаж хлебозаготовок и дать им самые суровые меры наказания, он к ним относится примеренчески, легонько, с прокладцей.

Вот факты осуждена за саботаж и срыв выполнения хозяйственно-политических кампаний и агитацию группа кулаков из Титовского сельсовета д. Зюзиной в числе 6 человек, кулачке твердозаданке Ведерниковой Анне Ивановне, не выполнившей хлебозаготовки, сенозаготовки, засыпки семян и других заданий, дано лишь два года. Кулачке Отиновой Екатерине Васильевне за те же действия дано 2 года, но принимая во внимание различные ее „объективные“ причины, эта мера заменена штрафом 250 руб. Ведерников Семен Вас бывший урядник, имеющий посева 2,65 га при 6 едоках из них 4 х трудоспособных из 9,5 центнеров задания, сдал лишь 7 центнеров, не засыпал семена, не сдал сено, не выполнил другие задания и за все это ему дано 1 год принудработ.

А. Щ.

Вся эта кулацкая свора из 6 человек агитировала организацию против принятия плана хлебозаготовок в деревне Зюзиной, вела работу против засыпки семян и срывала выполнение всех видов заданий.

В течении всего января месяца хлеба из Зюзиной не поступило ни одного килограмма, а из 200 центнеров семян, которые надо засыпать по плану, засыпан весьма ничтожный процент.

Кроме этих кулаков, были осуждены кулаки твердозаданцы из д. Кыровой Юрлинского сельсовета Бусова Матрена Вас. за невыполнение плана хлебозаготовок и других заданий, но Контиев эту кулачку оправдал (т. е. у нее, мол, ничего нет), тогда как после этого через несколько дней у этой кулачки из „ят“ хлеб около 3 х центнеров, который срывался у комсода Бусова Василия Никола. плюс к тому одна овца и 4 шт. овчин.

Кульку Бусову Егору Афан. твердозаданцу-саботажнику хлебозаготовок и других видов заданий дан лишь штраф 100 руб., а бывшего твердозаданца Бусова Вас. Петр. из года в год систематически сокращавшего посева и не выполнявшего данные ему задания, Контиев считает задание хлебозаготовок не реальным и Бусов по суду оправдан.

Подобное положение говорит за то, что т. Контиев не учит теперешних особенностей классовой борьбы в деревне, не уснул, что кулак еще ожесточеннее продолжает свое сопротивление на фронте выполнения кампаний; Контиев потерял свое классовое чутье и не оправдал доверия партии, проявил политическую близорукость.

Необходимо в это дело вмешаться органам прокуратуры и РКИ.

Е. Ч.

Заречный Пешнигортский колхоз хромает на обе ноги

Правление Заречного Пешнигортского колхоза Кудымкарского района во главе с пред. колхоза Зубова П. С. (который теперь снят с работы и отдан под суд) организовало кулацкий саботаж и вредительство в колхозе.

Например, сгноили в амбаре 2,75 цент. гороху, который вывалили на улицу; произвели настил льна по снегу около 15 цент. вместе с головкой, который сгноили на 50 проц. Также бывший председатель колхоза Зубов П. С. отдавал колхозное льняное семя единоличникам для сдачи государству взамен хлебозаготовок. Так отдано было единоличнику Заречного Пешнигорта Сытереву Ан. Ем. 0,5 цент. льно семян.

На колхозные средства Зубов взял кожаный товар на сапоги и женскую обувь, но колхозники ничего не видели — пред все забрал под свои лапы.

Колхоз должен был сдать государству 127 центн. льно тресты но сдал только 72 цент. Льняное семя, вместо 25 цент. сдал только 20 цент.

Необходимо возглавить колхозы крепким большевистским руководством, немедленно ликвидировать все безобразия, чтобы саботажу и вредительству не было места, мобилизовать колхозников на большевистскую подготовку к весне.

Под'анов

Вытравить всю гниль из Пешнигортского колхоза

Пешнигортский колхоз Кудымкарского района далеко не готов к севу. Страхемфонд не засыпан, льносемян нет. Навоз в два раза у отдельных колхозников лежит уже по 3 4 года. Колхоз перед государством имеет большие долги: из 372 цент. льно тресты требующейся по плану, сдано 150 центнеров, льно волокна из 4 цент. не сдано ни одного кило Овощезаготовки и мясозаготовки не выполнены.

По денежным платежам, как то: по акциям тракторцентра, за земуказания и по займу нужно выполнить 6134 руб., а выполнено только 1753 р.

Колхоз еще в 30 году имел на своем птичнике 800 кур, но благодаря безделью теперь имеется 80 кур, остальные растасканы по дворам. Даже счетовод кирпичного завода Черемисинов, не член колхоза, целое лето держал несколько кур и пользовался яйцами.

Этот самый Черемисинов держит на поводу все правление колхоза, который тормозит дело в подготовке к севу и др. работы в колхозе.

Раизо и другим райорганизациям нужно вытравить все гнилое из Пешнигортского колхоза, дать вредителям по заслугам и поставить твердое большевистское руководство.

Знающий

Эта кучка людей-врагов колхоза, организовала вокруг себя

Но боевому бороться на каждом участке культурного фронта

Встретим большевистский сев развернутой сетью детучреждений в колхозах
Поможем колхознице — матери стать ударницей соц. полей

Больше внимания детсадам в колхозах

Грандиозные задачи, поставленные партией во второй пятилетке, значительно повышают требования к качеству работы учреждений, воспитывающих подрастающее поколение.

Большим тормозом в борьбе за качество работы является бедность материальной среды — отсутствие в некоторых колхозных детсадах примитивной детской мебели, игрушек, детских книг, бумаги, карандашей, необходимых инструментов, особенно в Кочевском районе, где большинство детсадов кроме голых стен, стола и скамьи (для взрослых) ничего не имеют. Может ли быть весело и радостно ребенку в таком детсаду и сможем ли мы при таких условиях воспитать бодрого жизнерадостного здорового смену?

Особенности ребенка дошколь-

ника в том, что большую часть своего времени он проводит в игре. Игра вносит много радостного интересного в жизнь ребенка, игра способствует его физическому развитию и укрепляет его здоровье, в игре развивается интерес к технике и изобретательству, все это говорит за то, что игра должна занять большое место в жизни детского колхозного сада. Правления колхозов должны позаботиться, чтобы ребята имели возможность играть. На весну и лето нужно приобрести песочники, скалки, возжи, обручи, мячи, тележки, ведра, лопатки, тачки, носилки и т. д. Много можно самим сделать с помощью родителей, пионеров, комсомольцев и т. д. Кроме игры в детсаду ребят нужно приучать к труду, но труд ребенка в детском саду должен быть по-

сильным, понятным и радостным для детей и в то же время укреплять их навыки и знания. Нужно обязательно организовать в детсадах трудовые уголки, где бы ребенок в свободное время смог смастерить себе по своему вкусу примитивную игрушку, а поэтому в уголке должны быть такие инструменты: как молотки, пилки, клещи, ножницы, гвозди и все приспособления к возрасту детей.

В дошкольной работе необходимо избегать таких ошибок, как перегрузка детей общественно-политическим материалом, разговорам, беседами, непосильного вовлечения их в социалистическое строительство без учета сил детей.

И так, больше внимания, больше заботы детским садам колхозов. Лихачева

Загляните в швейную мастерскую педтехникума

Кудымкарский педтехникум имеет швейную мастерскую с целью обучения студентов педтехникума швейному делу. Однако, внутреннее содержание работы мастерской не отвечает требованиям, какие предъявляются к учебной мастерской. Зав. Бусов, человек религиозный, интересующийся больше своей будущей семейной судьбой, чем производством, человек бесхарактерный „шляпа“ без партбилета в кармане. В качестве мастеров им приняты пьяницы ссыльные Суетянов и Матюхин. Эти два существа настолько пропитались запахом выпитой ими водки, одеколона да еще какого то одурманивающего зелья, что в мастерскую совершенно невозможно войти. Под пьяную лавочку портяг заказыв, наследя сделанные вещи вшами, устраивают ежедневные скандалы.

Дирекция педтехникума поставившей работы не интересуется и не заглядывает в мастерскую, с каждым днем число заказов убывает, мастерская хиреет, учащиеся в ней не получают ничего и даже перестали ходить туда.

Нужно заглянуть РКИ в эту мастерскую дать должное по заслугам, допускающим эти безобразия. Заставить зав. Бусова, а вместе с ним и мастерскую работать как следует.

Заказчик

Долго ли доброволец белой армии, Тотьмянин, будет работать в Мельтресте?

В Кудымкарский Мельтрест в качестве спеца производственника затесался белобандит доброволец Тотьмянин Мефодий Семенович. Он нашел там теплое место и творит свои гнусные делишки. Систематически растраниживает мельничный хлеб, на который вырыл себе колодез, выкрасил внутренность дома, снабжает хлебом своих близких друзей и родственников, катается на мельтрестовской лошади, систематически пьянствует. Недавно приехал к нему его шуринок раскулаченный и сосланный в Гайны Щербинин Андрей Степанович, пропьянствовал у Тотьмянина на несколько дней задержав Гайнских лошадей, взломал замок мельтрестовского амбара и собственноручно взял овес для себя и для лошадей.

Много темных делишек водит за Тотьмяниным, однако директор мельтреста Дружинин „шляпа с партбилетом в кармане“ не замечает этого или не хочет замечать.

Нужно кому следует заглянуть в Мельтрест очистить его от антисоветского элемента, заставить его работать по большевистски.

Шило

Подтянуть работу изб-читален в Юрье

Изби-читальни являются центром культурно-воспитательной работы на селе. Совет Юрьевского района никак не могли понять этого. В результате изб-читальни не отвечают предъявляемым им требованиям. Совет Юмской изб-читальни бездействует дров нет, культурной обстановки в избе-читальне нет, даже нет и лозунгов плакатов сегодняшнего дня. Стенгазета не выпускается, массовая работа не организована. На 15 проц. литература совершенно негодная, устаревшая, политически вредная, например, о разрывании с. х. кредитной кооперации, об организации отрубков, хуторских, кулацких хозяйств и проч. Газет выпущено всего 5 экз. и журналов 1 экз.

В результате такой работы изб-читальни никто ее не знает, культурной работы в сельсовете не проводится.

Надо немедленно и решительно восстановить работу изб-читальни и всю работу на культурном фронте сосредоточить там, направив ее на всемерное повышение культурного уровня населения.

Бригада: Утробин, Бисеров

„А воз и ныне там“

В Чазевском сельсовете, Косинского р-на с 1926 года строится медицинский пункт и вряд ли можно сказать, что Чазевские строители достроят к концу второй пятилетки. Недождавшись достройки медпункта Чазевские трудящиеся массы решили, наконец, в 1933 г. открыть медпункт в частном доме.

Ежегодно собираются средства от самообложения, в течении 6 лет чазевцы выносят решения об израсходовании этих средств на постройку медпункта, но воз и ныне там, а Косинский рик расходует себе куда попало, ни с чем не считаясь. Такая постановка вопроса привела к тому, что вывезенный лесоматериал гнил и расстаскивался, для дальнейшего развертывания строительства не оказалось средств.

Конкретных виновников, „в постройке“ медпункта, Чазевского с-с и Косинского рика надо привлечь к строжайшей ответственности.

А. Т. В.

Рвача Хронцева снять со снабжения

Учитель Гуриной школы (Гуриного с-с) Хронцев Григорий З., имея посев 3 гектара, получает из Новожиловского сельпо пакет на 3 х человек, тогда как он обеспечен своим хлебом на круглый год и, кроме того, мог порядочно сдать хлеба государству, а он с 3 га посева сдал всего 2 центнера. Хорошо об этом знает секретарь Новожиловской партчейки Шуков но относится примиренчески.

Надо проверить это дело и Хронцова снять со снабжения,

Щипицын

Улучшить питание студентов

За издевательское отношение виновных привлечь к ответу

Администрация студенческой столовой Косинского педтехникума вопросами улучшения питания в столовой совершенно не интересуется. Сельпо снабжает столовую недоброкачественными продуктами. 12 февраля для столовой получили одну бочку соленой капусты и четыре мешка сушеных грибов, которые оказались на половину с червями, а капуста совершенно гнилая. Когда комиссия по обследованию столовой подметила эти факты, сельпо отвечает, что продукты пригодны и не может быть никаких претензий, „а если не нравятся, то можете совсем отказаться“.

Зав. техникумом Девятков никаких мер не принимает к улучшению питания студентов, тогда как из этих же, правда, доброкачественных, продуктов можно гораздо лучше и вкуснее приготовить обеды. Это зависит от желания и добросовестного отношения поваров к своей работе.

Вопросами улучшения питания должны интересоваться не только студенты, но и администрация техникума, а также и работники сельпо. Добиться такого положения, чтобы из этих же доброкачественных продуктов готовить хорошие вкусные и дешевые обеды, рационально использовать продукты питания.

— Нам пишут, что приказчик Перковского сельпо очень редко открявет лавку, а больше ездит по свадьбам и пьянствует.

Учителя ходят по несколько раз за получением пайка, с большими трудностями добиваются получения.

Надо дать такому лодырю и пьянице по заслугам.

Знающий

Повышение почтовых тарифов.

С 25 сего февраля повышаются почтовые тарифы: простое письмо будет стоить 20 к. почтовая карточка 15 копеек заказное письмо 40 коп.

Во избежание доплаты, наклеивайте марки на полную сумму по новому тарифу.

К р к о н т о р а связи

Кудымкарский Райсовет Осоавиахима переехал в помещени нижний этаж Кудымкарского Райисполкома.

Райосо.

Постановление малого президиума Уралоблисполкома

13 февраля 1933 года

регистрации подсобных с-х предприятий промышленности строительства и транспорта

1) В целях выявления сети подсобных с-х предприятий по рабочему снабжению, обязать все промпредприятия, стройки и предприятия железнодорожного и водного транспорта, имеющие подсобные с-х предприятия (совхозы, с-х комбинаты, фермы, откормочные пункты и т. д.) зарегистрировать их не позднее 25 февраля 1933 года в районных (городских) инспектурах Народно-хозяйственного учета по месту нахождения промпредприятия.

Упредседатель Уральского областного Исполнительного комитета

М. ОШВИНЦЕВ

Управляющий делами ОБУХОВ

Привлечь вредителя Андриевского из Юксеевского совхоза

В Юксеевском совхозе все еще продолжают безобразия и вредительство, которые влекут хозяйство совхоза к развалу.

Возьмем технического руководителя Андриевского Б. Ф., который, вместо укрепления совхозного животноводства, недавно зарезал 10 коров.

На строительстве допускает такие казусы, что после окончания постройки объектов, приходится переносить их на другое место.

Также Андриевский имеет большой аппетит на масло, которого за один месяц получал 16 кг., а муки получил за 3 месяца вперед; на 3 х человек получил 104 кг.

На занятия является в 11-12 часов, а иногда и совсем не является.

Надо немедленно расследовать это дело и привлечь вредителя Андриевского к ответу.

Рабочий

Абонименты ОГИЗ'а

(Срочные по 1-е июля 1933 г.) а равно и другие бонны на забор литературы имеют хождение и будут приниматься магазинами ОГИЗ'а в уплату за литературу ТОЛЬКО ПО 10 МАРТА 1933 ГОДА ВКЛЮЧИТЕЛЬНО, после чего аннулируются.

Всем держателям абониментов предлагается использовать последние путем забора литературы до 10 марта, никаких отсрочек предоставлено не будет.

О Г И З

Внимание всех учреждений, колхозов, кооперативных и прочих организаций

С 1-го по 15 марта с. г. все учреждения, колхозы, кооперативные и прочие организации обязаны все перешедшие незаконченными в 1933 году строительные работы зарегистрировать в районной Инспектуре НХУ, куда застройщики приглашаются за получением форм для регистрации (в Кудымкарском районе в Окрплане).

Кроме регистрации незаконченного строительства с 1 января с. г. вводится текущая регистрация: а) начала строительных работ; б) окончания строительства; в) начала сноса построек, перевода строительства на консервацию, перемены застройщика и т. п.

За уклонение от регистрации ответственные за организацию лица подвергаются: а) предупреждению; б) штрафу до 100 рублей, или принудительным работам до 1-го месяца.

ОСНОВАНИЕ: Постановление СТО № 1182 от 20-IX-32 года и обязательное постановление Уралоблисполкома за № 38 от 5-II с. г.

Окринспектура НХУ.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. М. ЩУКИН